

СТАХАНОВЕЦ

ЗОЛОТОДОБЫЧИ

ГАЗЕТА ПАРТКОМИТЕТА,
ГРУППКОМА СОЮЗА
ДОВЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ
И ЕГОРО-САЛАЙРСКОГО
ПРИСКОВОГО
УПРАВЛЕНИЯ

Шире развернем интернациональную работу

Через несколько дней трудящиеся всего мира будут отмечать 66 годовщину Парижской коммуны. День 18 марта в нынешнем году будет проходить в исключительной обстановке. Еще не прекращаются выстрелы винтовок и пулеметов Абessinских партизан борющихся против итальянских порабощителей абessinского народа.

Испанский народ героически борется против немецких и итальянских фашистских хищников жаждущих крови испанского народа.

Движение единого фронта против наступающего фашизма и кровопролитной мировой войны принимает все более широкие размеры.

Знамя Парижской коммуны поднятое героическими парижскими рабочими 66 лет тому назад, крепко держит в своих руках ее великий приемник — Советский Союз.

Под руководством партии Ленина и во главе с гениальным вождем трудящихся всего мира тов. Сталиным, народ страны Советов одержал величайшие победы за построение социализма в нашей стране.

Сейчас, как никогда, ясны итоги двух миров. Там в странах капитала беспечная варварская эксплуатация трудящихся, нищета и голод, казни и виселицы сотни тысяч и миллионы лучших сынов трудящихся всего мира становятся жертвой фашистского террора.

В стране советов невиданный подъем творческой энергии трудящихся масс. Жизнь в стране социализма становится подлинно

ЯЧЕЙКИ МОПР В САЛАЙРЕ

В коллективах ЕСПУ и золотопродснаба в связи с предстоящей годовщиной дня Парижской коммуны для МОПРА значительно оживилась работа мопровских ячеек.

Ячейки МОПР ЕСПУ и ЗПС заключили между собой договор на социалистическое соревнование в котором ставят перед собой задачу — 100 проц. охват членством МОПР всех работающих и хорошую интернационально-воспитательную работу среди коллективов.

Эти коллективы производят ежемесячные отчисления в помощь испанским революционерам и их

культурной, зажиточной, радостной и счастливой жизнью.

Тов. Сталин нас учит: „Быть верными до конца делу интернационализма, делу братского союза пролетариев всех стран“. 18 марта проводится, как день МОПР'а ибо МОПР является одной из конкретных форм выражения этой международной пролетарской солидарности, на деле помогающей узникам капитала, их семьям и детям.

Работа ячеек МОПР приисков Егоро-Салаира имеет не плохие показатели в вопросах братской помощи. С августа 1936 года по март 1937 года золотодобывающий коллектив Егоро-Салаира в помощь борющимся испанским революционерам и их семьям перечислил 11.143 рубля 78 коп.

Коллектив золотопродснаба на своем собрании постановил — отчислять полтора процента от месячной зарплаты испанским революционерам до конца их победы над фашистами, а коллектив ЕСПУ также регулярно отчисляет один процент.

18 марта — день Парижской коммуны, день МОПР'а. В этот день партийные организации наших приисков должны глубоко разъяснить всему нашему золото-добывающему коллективу значение интернациональных связей СССР с зарубежными пролетариями и помочь ячейкам МОПР организовать настоящую интернациональную работу.

Выше знамя пролетарского интернационализма. Крепче связь с зарубежными братьями.

семьям и обязались проводить эти отчисления до конца победы республиканцев над фашистами.

В результате этих отчислений коллектив ЕСПУ уже перечислил 2.030 рублей, а коллектив золотопродснаба — перечислил 3.580 рублей.

Ячейка МОПР организованная женсоветом подготавливается к проведению вечера с лотереей в пользу МОПРА и 18 марта пойдет по квартирам рабочих и служащих с подписным листом, собранные средства будут отправлены женщинам и детям Испании.

Петрова.

Включаются в призыв имени Орджоникидзе

Письмо донбасовцев об орджоникидзском призыве и решение по этому поводу бюро Крайкома ВКП(б) обсуждается сейчас на всех сменах, шахтах и артелях Егорьевского прииска.

Призыв донбасовцев обращенный к металлургам и угольщикам страны, встретил горячий отклик среди старателей ИТР и всей общестственности Егорьевского прииска. Забойщики тов. Малышев, Бобровский, Адов и др. выполняют производственные задания от 700 до 1250 проц.

Стахановцы и ударники золото-добывающего коллектива на призыв донбасовцев о включении в поход имени Орджоникидзе должны ответить высокими производственными показателями и беспощадной борьбой против саботажа и производственной распущенности срывающих стахановское движение.

Петров.

За хорошую работу

Коллектив Христиновского прииска за хорошую работу по развертыванию стахановского движения и ликвидации неграмотности и малограмотности, групповым комитетом нашего союза премируется патефоном с пластинками.

НЕ ОБЕЩАТЬ, А ОРГАНИЗОВЫВАТЬ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Как ребенок заученный им рассказ старается рассказать не переводя дыхания, так и отдельные руководители отделов ЕСПУ наизусть заученные фразы о стахановском движении повторяют всюду, о той лишь разницей, что последние в разных вариациях склоняют стахановское движение.

Как же на деле любители заученных слов организуют стахановское движение или содействуют его развитию? К сожалению многочисленные факты говорят, что любители словозлияний далеки еще от своего долга-советского гражданина борющегося за четкую работу своего дела.

Обратимся к одному из фактов. Руководителю технического снабжения товарищу Третьякову известно,

Богатырь производительности труда

2-го марта забойщик Егорьевской группы (смотрительство Попер. Тайлы — артель Чудова) тов. Малышев Савва Григорьевич за смену отбил 102,15 кубометров горной массы, при норме в 8,15 кубометров. Норму тов. Малышев выполнил на 1255 проц.

Работа производилась в 15 забоях. В его звене работало 15 откатчиков, 2 крепильщика, 1 лесодоставщик и один забутовщик.

Метод работы тов. Малышев применял следующий: в каждом забое он производил подналку глубиной до полметра. На работу он взял с собой 16 заправленных кайл из которых 6 были сильно затуплены.

Эта смена подтяла 56 кубометров песков на поверхность вместо обычных 30 — 35 кубометров. БОБРОВ.

Премия энтузиастам производства

За рекордные показатели производительности труда и умелую организацию рабочего места позволившую использовать каждую минуту в производительном труде, управляющий ЕСПУ тов. Каторкин премировал следующих энтузиастов производительности труда:

1. Тов. Малышев забойщик рекордист Егорьевского прииска премирован — 300 рублей.
2. Тов. Бобровский забойщик рекордист Егорьевского прииска премирован — 250 руб.
3. Тов. Адов забойщик рекордист Егорьевского прииска премирован — 250 рублей.
4. Тов. Вагайцов рекордист Салайрского рудника — артель 17 партс'езда премирован — 250 руб.

Примеры работы лучших стахановцев наших приисков, их прекрасный опыт должен стать достоянием всех стахановцев и ударников приисков Егоро-Салаира с тем, чтобы наши обязательства о выполнении годовой программы к 1 декабря 1937 года выполнить досрочно.

Гращенко

что бегунная фабрика № 2 с февраля проработает от 4 до 16 часов в сутки из-за отсутствия руды, а две автомашины артели 17 партс'езда не работают на подвозке руды к фабрике из-за отсутствия автола и других смазочных материалов. Он не хочет понять того, что своей беззаботностью к бесперебойному снабжению производственных агрегатов и механизмов в сем необходимом техматериалом ставит палку в колеса стахановского движения.

Тов. Третьяков не хочет понять, что с остановившимися по его вине механизмами останавливаются и десятки людей давших стране обязательства работать по стахановски в 1937 г.

Заместитель управляющего ЕСПУ товарищ Незлобин смотревший не один раз

сводку простоев фабрики № 2 из-за отсутствия руды не принял необходимых мер к недопущению простоев.

Когда к нему пришел жаловаться тов. Акимфьев на форменного разгильдяя кладовщика-Красва не отпустившего горючее для автомашины артели в течение 8-ми дней, тов. Незлобин проводил его обратно без горючего. Тов. Незлобин забыл, что он дал обязательство-возглавить стахановское движение.

Управляющему ЕСПУ тов. Каторгину необходимо расследовать дело с простоями фабрики и принять меры не только к бесперебойному снабжению рудой фабрики, но и сделать запасы руды на весеннюю распутицу.

Старатель.

Подготовка партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. ЖДАНОВА, принятая 27 февраля 1937 года.

Введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны. Существование этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в Советы равными, многостепенными—прямыми, открытыми—закрытыми.

Если до введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культа, бывших белогвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общесоюзным трудом, то новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись неравными, так как существовали разные формы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы средних и высших органов советской власти были многостепенными, то теперь, по новой Конституции, выборы во все Советы от сельских и городских, вплоть до Верховного Совета, будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в Советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по отдельным кандидатурам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец, Конституцией вводится всеобщий опрос (референдум).

Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс.

Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах высших органов страны.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству?

Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полной и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя этого сказать с полной уверенностью.

Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного демократизма.

Каковы эти нарушения?

Выборность партийных органов, установленная уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парторганов парторганизациями не соблюдаются. Широкое распространение получила ничем не оправдываемая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, горкомов, крайкомов, обкомов, ЦК накомпартий.

Установленный уставом партии порядок утверждения высшестоящими партийными органами секретарей парткомитетов в ряде парторганизаций фактически превращен в назначение. Утверждение секретарей парткомов нередко происходит до избрания их в местных

парторганизациях, а это на практике приводит к тому, что местные парторганизации не имеют возможность обсуждать кандидатуру рекомендуемого работника.

Утверждение на выборах должностей и снятие с работы часто происходит в порядке опрощенных решений парторганов и без рекомендации новых работников пленуму партийного комитета, а также без разъяснения парторганизациям мотива снятия того или иного партийного руководителя.

Что касается выборов парторганов, то все еще существует практика, в силу которой обсуждение списков кандидатов происходит лишь на предварительных собраниях, советах старейшин, собраниях делегаций, причем, как правило, прения по кандидатурам на самых пленумах и конференциях не открываются, голосование производится списком, а не персонально, и, таким образом, выборная процедура превращается в простую формальность.

Все эти факты нарушения основ демократического централизма наносят партии вред, так как они тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганов и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами.

Яркими примерами такой практики являются вскрытые ЦК ВКП(б) за последнее время факты вопиющей запущенности партийно-политической работы в Азово-Черноморском крайкоме, Киевском обкоме и ЦК КП(б)У и других парторганизациях, выражающиеся в грубых нарушениях устава партии и принципов демократического централизма в смысле отхода от выборности парторганов и введения негласной практики кооптации.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что примеры неправильного руководства, вскрытые в Киевском обкоме и Азово-Черноморском крае, не единичны, а присущи в той или иной мере всем краевым и областным парторганизациям.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ликвидация этих и подобных им недостатков является тем необходимым условием, без которого не могут быть выполнены новые задачи партии, возникшие в связи с фактом поворота в политической жизни страны, с принятием новой Конституции и с предстоящими выборами высших органов страны на началах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Необходимо, поэтому, перестроить партийную работу на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым осуществить и обязывает все парторганизации провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.
2. Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.
3. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов.
4. Провести во всех парторганизациях выборы парторганов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК накомпартий, закончив выборы не позже 20 мая.
5. Обязать все парторганизации строго соблюдать в соответствии с уставом партии сроки выборов парторганов: в первичных парторганизациях—1 раз в год, в районных и городских организациях—1 раз в год, в областных, краевых и республиканских—1 раз в полтора года.
6. Обеспечить в первичных парторганизациях строгое соблюдение порядка выборов парткомов на общезаводских собраниях, не допуская подмены последних конференциями.
7. Ликвидировать имеющую место в ряде первичных парторганизаций практику фактической отмены общих собраний и подмены общего собрания цеховыми собраниями и конференциями.

И суровой ответственности правых отщепенцев

Собрание первичной парторганизации Второ-Салаира обсуждавшее итоги февральского Пленума ЦК ВКП(б) по вопросу об исключении из рядов ВКП(б) Бухарина и Рыкова постановило:

1. Одобрить решение Пленума ЦК ВКП(б) об исключении из рядов ВКП(б) Бухарина и Рыкова.

2. Просить правительственные органы о скорейшем расследовании преступных злодеяний Бухарина и Рыкова и предать их пролетарскому суду применения к ним высшую меру социальной защиты—расстрел.

Решение Пленума ЦК ВКП(б) об исключении из партии Бухарина и Рыкова есть выражение единодушного мнения всей партии. Не могут быть в партии злые враги партии, рабского класса.

Правые отщепенцы давно сидели в шайке троцкистских мерзавцев и своими омерзительными действиями готовили возврат капитализма в нашей стране. Они неоднократно калялись в своих преступлениях и изменах—и каждый раз живали—лишь для того, чтобы обмануть партию, чтобы прикрыть свои подлые преступления.

Партия с поговоранном выпрыгнула из своих рядов этих в конце волавших союзников и пособников гнусного троцизма.

Очищаясь от двурушников, партия перед лицом новых великих задач сплачивает свои ряды вокруг сталинского Центрального Комитета, вокруг тов. Сталина. Она высоко поднимет знамя большевистской партийности, знамя большевистской непримиримости к врагам народа, готовая к новым боям, чтобы завоевать новые славные победы коммунизма.

Петров.

Зажглась лампочка Ильича

На Козинском прииске 8 марта пущена и сдана в эксплуатацию электростанция.

Электростанция позволит старателям Козинска обрабатывать обводненные золото-содержащие площади. Сейчас проводится осветительная сеть в контору, школу, магазин и другие общественные учреждения. Лучшие стахановцы Козинского прииска в свои квартиры также получают электрическое освещение.

Электрическая станция в условиях таежного прииска является большим событием жизни старателей, так как некоторые сторожилы прииска и особенно их семьи никогда в жизни не видели электрический свет.

Жабуль.

Ответственный редактор Н. ФЕДОРОВ